2017年度江苏省科普场馆绩效考评情况通报

为贯彻落实省科协苏科协办发〔2017〕12号文件精神，
根据《江苏省科普场馆行业准则（试行）》、《江苏省综合性科技馆年度绩效考评办法（试行）》、《江苏省专业科普馆年度绩效考评办法（试行）》的要求，今年4-5月，省全民科学素质工作领导小组办公室和省科普场馆协会共同组织开展了全省科普场馆2017年度绩效考评工作。考评工作按照场馆申报、实地考评、专家考评委员会评审、考评结果公示和协会常务理事会审定的程序进行。
    一、绩效考评申报基本情况
4月4日，考评工作正式启动，由省纲要办、省科普场馆协会联合下发的《关于组织开展2017年度江苏省科普场馆绩效考评工作的通知》在协会网站上发布，并分别邮寄至各有关设区市全民科学素质工作领导小组办公室、各有关科普场馆。截止4月底，协会秘书处共收到27家（含6家非会员单位）单位上报的考评申报表，其中综合性科技馆9家，专业科普馆18家。
二、开展实地考评和初审台账
根据绩效考评申报情况，经研究决定，对江苏科技馆、南京科技馆、常州博物馆等11家科普场馆进行实地考评，对南京中山植物园、南京古生物博物馆、徐州水族馆等16家科普场馆提交的工作台账进行初审。
5月5日至5月6日，由省科协纲要办和省科普场馆协会共同组成2个考评小组，分别对11家科普场馆进行实地考评。第一组由协会理事长吴国彬带队，对江苏科技馆、南京科技馆、常州博物馆、常州中华恐龙园恐龙馆进行实地考评。第二组由省科协纲要办主任张红兵带队，对扬州科技馆、盐城科技馆、无锡科技馆进行实地考评。东海科技馆、南通科技馆、宜兴科技馆馆长及相关负责人员，携带台账及汇报材料分别到盐城科技馆、无锡科技馆做工作汇报。考评小组分别听取了各场馆的汇报并与当地科协领导及场馆负责人座谈交流，同时查看了工作台账并深入场馆对现场观众进行随机抽样调查。
三、召开考评专家委员会会议进行汇总评审
[bookmark: _GoBack]5月15日，协会召开了考评专家委员会会议，对参评科普场馆2017年度的工作进行评审。与会专家听取了2个考评小组实地考评情况汇报，认真审阅了各场馆上报的工作台账，并对照考评指标及评分标准进行考评打分。经专家委员会评审，江苏科技馆、南京科技馆、扬州科技馆、盐城科技馆被评为综合科技馆类优秀等级；张家港科技馆、东海科技馆、无锡科技馆被评为良好等级；宜兴科技馆、南通科技馆被评为合格等级。常州博物馆、常州中华恐龙馆、徐州植物园被评为专业科普馆类优秀等级；盱眙铁山寺天文科技馆、徐州水族馆、大丰港海洋世界、南京中山植物园、南京古生物博物馆被评为良好等级；连云港海州湾海洋乐园、中国煤炭科技博物馆被评为合格等级。由于6家非会员单位所提供的考评工作台账不符合考评要求，专家评审委员会决定不列入本次考评对象。
四、考评结果的审定及奖励
为了广泛听取各方面的意见，协会将专家评审委员会的评审结果于5月16—21日在协会网站公示，在无异议的基础上，通过协会微信、QQ群报经协会常务理事审定。5月22日，协会专门发出通知，公布了2017年度科普场馆绩效考评结果，并依据江苏省科普场馆年度绩效考评办法，决定对获得综合性科技馆年度绩效考评优秀和良好等级的，分别给予3万元、1.5万元奖补资金，对获得专业科普馆年度绩效考评优秀和良好等级的，分别给予2万元、1万元奖补资金。对参与考评确定为合格的综合馆、专业馆分别给予3000元、2000元补助经费。
五、对考评工作的评估及整改要求
本次考评工作得到了各科普场馆及主管单位领导的高度重视和大力支持。接受实地考评的科普场馆馆长亲自负责，认真准备工作台账、汇报材料和自评得分表。南京市科协副主席庄文辉、盐城市科协主席徐翰文、扬州市科协副主席王德平和徐乐东、常州中华恐龙园总裁许晓音等分管领导亲自参加考评座谈会，使首次开展的科普场馆绩效考评工作得以顺利进行，达到了考评工作的预期目的，为进一步做好科普场馆的年度绩效考评工作奠定了良好基础。
回顾总结这次考评工作，虽然取得一定成效，但也存在一些突出问题：一是有些参评场馆重视程度不够，工作台账未按要求分类归档、装订成册，相关证明材料未按考评要求完整提交；二是对本馆展品完好率缺乏数据统计，没有专项更新的维修费用证明材料；三是对本馆员工的业务培训缺乏年度计划、培训内容和员工培训心得；四是场馆志愿者队伍建设工作不到位，缺乏志愿者的注册登记、培训及总结表彰工作；五是大部分参评场馆未按要求开展观众抽样调查，并且缺乏统计数据和调查结论。对本次考核中存在的问题，协会已按专家评审委员会的评审结论，向各考评单位下发了整改通报，并要求在一个月之内上报初步整改意见。
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