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各设区市党委宣传部、科技局、科协，中科院南京分院所属各单位，各省级学会，各高校科协，各有关单位：
2019年是中华人民共和国成立70周年，是全面建成小康社会关键之年。根据科技部、中央宣传部、中国科协《关于举办2019年全国科技活动周的通知》（国科发智〔2019〕80号）精神，为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，大力弘扬科学精神，普及科学知识，促进科技创新和科学普及的协调发展，充分发挥科技创新对经济社会发展和建设世界科技强国的引领支撑作用，使科技创新成果和科学普及活动真正惠及广大公众，推动新时代文明实践中心建设和乡村振兴战略实施，促进江苏高质量发展走在全国前列，省委宣传部、省科技厅、省科协、中科院南京分院决定2019年继续举办全国科技活动周暨江苏省第31届科普宣传周。现将有关事项通知如下。
一、活动时间
2019年5月19—26日
二、活动主题
科技强国 科普惠民
三、活动内容
围绕主题，结合各地实际，2019年全国科技活动周暨江苏省第31届科普宣传周在活动内容安排上，突出以下主要内容：
 （一）展示科技创新成果。展示科技创新重大成就，重大专项成果，特别是人工智能、信息技术、生物技术等方面的新成果、新技术、新装备、新产品，凸显科技创新在支撑经济高质量增长方面的效果，展示引进国外智力成效，突出其对我国创新能力提升和高质量发展的重要作用。展示新中国成立70年来优秀科普作品、展品及重大事项，广泛宣传《中华人民共和国科学技术普及法》，助力全民科学素质工程建设。推进国家（重点）实验室、国家工程（技术）中心、科研机构和大学等科技资源向公众开放。
（二）体验美好生活活动。聚焦国家科技计划项目、重大科技专项成果，突出其对人民生活质量改善和水平提升的显著成效。针对公众关注的科技热点，开展科普讲解、实验演示、示范传授等活动，普及基本科学知识和常用技术方法。面对公众科技多样化需求，举办互动、参与、体验性的科技活动。面向青少年、劳动者、领导干部和公务员、部队官兵，举办丰富多彩的科普惠民活动。
 （三）服务乡村振兴战略。按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴战略总要求，加强农村科普资源和科普能力建设，服务于脱贫攻坚的需要，送科技下乡进村入户，提供精准技术帮扶活动。加大农村科普活动力度，提高广大农民的科技意识，普及科学知识、传授实用技术方法、树立科技致富、健康生活的理念，助力科技扶贫、精准脱贫。
（四）促进科技成果惠民。充分发挥电视、广播等媒体在科学传播中的重要作用，普及科学知识和技术方法，倡导勇于探索的科学精神，尊重创新创业活动。发挥微信、微博等新媒体优势，拓展科学传播载体，提高传播速度和传播效果。形成重大活动引领、各地各部门活动各显特色、社会团体积极参与、多种媒体广泛传播、科普活动遍及城乡的良好氛围。
四、重点活动
（一）举办“江苏省公民科学素质大赛”线下赛
为打造常态化、制度化和社会化科普活动品牌，在全社会营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围，今年科普周期间，举办2018—2019年度江苏省公民科学素质大赛线下赛分组赛和决赛。设区市科协采取一定方式组队参加。
（二）举办“院士专家进百校”等科普行活动
依靠科技传播专家服务团、科普志愿者服务团等组织，发挥院士、首席科技传播专家和广大科技工作者在科学传播中主力军作用，开展院士专家进校园、进社区、进农村、进企业、进机关、进军营等系列活动，举办科普报告、科普讲座，开展科技咨询、科技培训等，切实服务公众科学素质提升。
（三）全省优秀科普作品评选活动
启动2019年江苏省优秀科普作品评选，在科普周期间，向公众展示推介2018年江苏省优秀科普作品；启动第五届江苏省科普公益作品大赛，精选2018年江苏省科普公益作品大赛优秀作品向公众展示，利用优秀作品制播《科普动视》进行宣传推介。
（四）优质科普资源开放活动
推动科研机构和大学、重大科学工程、重点实验室等高端科技资源；高新技术企业和科技园区等优质科教资源；科技（普）场馆、科普教育基地向社会开放，促进科技成果、学术成果科普化。
（五）流动科技馆、科普大篷车巡展
组织流动科技馆、科普大篷车开展科普巡展活动，让流动科技馆、流动科普展品走进校园、走进农村，组织公众特别是青少年参观体验，促进科普公平普惠。
（六）“科学号”地铁、《科普动视》专题投放
科普周期间，紧扣民生科普和应急科普等内容，制播优秀科普音像作品，在“科学号”地铁等移动终端上传播宣传。扎实推动“科普中国”、“科普云”等科普资源的落地应用，进一步营造浓厚的科学文化氛围。
（七）开展科普惠农兴村行动
推进新时代文明实践中心建设，大力实施乡村振兴战略，搭建科技、科普志愿服务平台，送科技、科普下乡。科普周期间，组织农村技术专家，深入农村基层，开展科普惠农兴村服务，增强科普惠农实效。
五、活动要求
（一）加强组织领导。各级党委宣传部门、科技管理部门、科协组织要高度重视，加强统筹协调和资源共享，调动各方面积极性和创造性，切实办好2019年全国科技活动周暨江苏省第31届科普宣传周活动。
（二）制定活动方案。各地各部门要认真编制本地区、本单位活动方案，落实各项保障措施。紧扣主题、突出重点，集成资源、注重实效。
（三）确保安全高效。各地各部门要精心策划重点活动，认真细化实施方案，按照时间节点推进实施，要贴近公众、务求实效。要高度重视活动的安全工作，认真制定活动的应急预案，确保安全。
（四）加强宣传报道。各地各部门要重视活动的宣传报道，组织动员各类新闻媒体深入基层，及时全面地宣传科技活动周、科普宣传周情况。加强广播电视科普宣传、重视新媒体优势，发挥“两微一端”作用，扩大科技活动周、科普宣传周的影响力和覆盖面，提升活动在全社会的传播效果。
六、报送材料
（一）各设区市于4月10日前，统一汇总填报《2019年科技活动周重点项目备案表》（附件1）、《2019年参与开放活动的科研机构和大学备案表》（附件2）报送省科技厅政策法规处。
（二）请于4月20日前各设区市科协按行政区划排序汇总本地区《项目汇编》汇总表（附件5）报送省科协科普部；各省级学会、高校科协，其他单位直接报送省科协科普部。《项目汇编》以各单位按时报送内容为准，报送材料逾期的不予列入项目汇编，并不得参加科普周活动优秀组织单位或优秀活动推荐。
（三）各地各部门要充分挖掘科普人才资源，大力开展科普志愿服务活动。科普周期间，省科协继续组织开展院士专家进校园、进社区、进农村、进机关、进企业、进军营等活动。专家需求申报表请于4月20日之前按要求（附件3、附件4）各设区市科协汇总报送至省科协科普部邮箱。省科协人才服务中心、省青少年科技中心、省科学传播中心、省科普服务中心根据需求进行分类，做好需求对接、及时反馈和落地服务工作。“院士专家科普基层行”、“院士专家进百校”活动要统一名称，活动结束提供2—3张照片，以及活动简介。
（四）做好总结和材料报送工作。科普周结束后，各设区市科协于6月5日前，提交科普周工作总结及有关数据、图片、影像等资料，以及优秀组织单位和优秀活动推荐材料，各设区市优秀组织单位和优秀活动推荐名额各3个。各省级学会、各高校科协、各有关单位总结和有关材料直接报送省科协科普部。
（五）报送省科协材料统一邮箱：jskp@vip.163.com，纸质材料加盖单位印章另寄。
省科协科普部  钱晓锐、陶晓燕
联系电话：025-83311284
电子信箱：jskp@vip.163.com
联系地址：南京市云南路31-1号苏建大厦614室（210008）
 
省科技厅政策法规处  付李红
联系电话：025-57723606、57715440（传真）
电子信箱：jskjtfgc@163.com
联系地址：南京市北京东路39号（210008）


